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ЗВІТНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВ В УМОВАХ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

 

Перехід світової економіки на модель сталого розвитку обумовлює 

необхідність «отримання інформації щодо впливу діяльності суб‘єктів 

господарювання на економіку, екологію та соціальну сферу» [1, с. 62]. 

Якщо економічні показники знаходять своє відображення у 

фінансовій звітності, то показники екологічної та соціальної 

діяльності у ній не відображаються. Це обумовлює зміни вимог щодо 

змісту інформації. Тому останнім часом  спостерігається поетапне 

впровадження нових форм і видів звітів підприємств. Такі тенденції 

обумовили створення міжнародних організацій, метою діяльності 

яких є забезпечення регулювання та методологічна і методична 

підтримка формування та подання звітності. Реалізація цієї мети 

здійснюється на підставі впровадження стандартів та розробці 

методичних рекомендацій щодо їх застосування та принципів і 

форматів складання.  

Виникнення нової парадигми звітності є логічним, «оскільки зміни, 

що відбулись протягом останніх років в інституційному середовищі 

бухгалтерського обліку, повинні бути обов‘язково враховані шляхом 

удосконалення облікового методологічного апарату. Перехід від 

однієї парадигми до іншої характеризується наявністю глибоких 

структурних зрушень в існуючій концепції бухгалтерської звітності, 

що значно змінює розуміння її сутності та зумовлює необхідність 

розробки нових моделей прийняття рішень користувачами на її основі 

(на основі фінансових та нефінансових показників)» [2, с. 141]. 

Інтегрована звітність дає можливість поєднання у єдиній формі 

різнопланових інформаційних ресурсів, що інформаційно забезпечує 

прийняття оптимальних управлінських рішень. При цьому досягається 

прозорість для всіх користувачів стану підприємства, його переваг та 

недоліків.  
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Саме нездатність діючої парадигми бухгалтерської звітності 

вирішувати питання, які сучасне суспільство висуває до неї, 

обумовило необхідність виникнення нової. Так, сьогодні, як ніколи 

раніше, постала проблема охорони навколишнього середовища, а 

фактори небезпеки довкілля та інші ризики не знаходили 

відображення у основних формах звітності. Таким чином, сьогодні є 

актуальною розробка рекомендацій щодо забезпечення довгострокової 

життєздатності і стратегічної стійкості підприємств з врахуванням 

вимог сьогодення. Це обумовлює зміни запитів користувачів щодо 

бухгалтерської звітності, насамперед щодо нефінансової інформації. 

Вимоги сьогодення щодо бухгалтерської звітності – це відображення у 

ній інформації, яка дасть можливість користувачу відповісти на 

питання щодо соціально-економічного стану підприємства (соціальні, 

екологічні, управлінські на інші аспекти).  

Значущість зазначеного питання підкреслює зацікавленість ним на 

міжнародному рівні. Так, Комітет з міжнародної інтегрованої 

звітності у документі «До інтегрованої звітності. Об‘єднуючи вартість 

у ХХІ столітті» зазначив необхідність перегляду існуючої моделі 

звітності. До основних причин, які обумовлюють трансформування 

звітності, були віднесені зміни умов та методів ведення бізнесу, 

застосування підходів до генерування підприємствами своєї вартості 

тощо. В цілому цей процес відображає наступні тенденції: 

глобалізація; зростання політичної діяльності у всьому світі у 

відповідь на фінансову, управлінську та інші кризи; завищені 

очікування корпоративної прозорості та підзвітності; фактичний і 

перспективний дефіцит ресурсів, зростання кількості населення і 

екологічні проблеми. Ці обставини обумовлюють трансформування як 

сучасної облікової системи так і діючої парадигми звітності з метою 

забезпечення інформаційних потреб користувачів в умовах соціально-

економічних реалій. 

Найбільш суттєвою проблемою залишається питання розробки і 

реалізації механізму формування і оприлюднення інтегрованої 

звітності. Так, документи, які розроблені Комітетом з міжнародної 

інтегрованої звітності, містять лише перелік принципів, на які є 

доцільним орієнтуватися у процесі формування інтегрованої звітності. 

Впровадження інтегрованої звітності також передбачає розробку 

теоретичних передумов формування прогнозних показників, що 
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покликано подолати інформаційний розрив між моментом 

оприлюднення звітності і запитами внутрішніх користувачів.  

Невідповідність  сучасного стану забезпечення інформаційних 

запитів користувачів звітності підприємств їх потребам обумовила 

зародження нової парадигми звітності – інтегрованої. Основною 

передумовою її виникнення є позиція міжнародних організацій щодо 

сталого розвитку суспільства як єдиного напряму, який надає 

можливість забезпечити потреби як сучасного, так і майбутнього 

поколінь. Інтегрована звітність тісно пов‘язана як із фінансовою, так і 

з не фінансовою інформацією, і є результатом еволюції облікової 

системи щодо забезпечення інформаційних потреб користувачів, 

підвищення прозорості даних, релевантності облікової інформації. 

Перспектива подальших досліджень пов‘язується із механізмом 

реалізації концепцій сталого розвитку. 
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